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ΘΕΜΑ: Κίνδυνοσ διάλυςθσ του ελεγκτικοφ μθχανιςμοφ τθσ Ομοςπονδιακισ 

Θθροφυλακισ 

Αξιότιμοι κ.κ. 

Σο ωματείο Θθροφυλάκων Κυνθγετικϊν Οργανϊςεων ωσ ςυνδικαλιςτικόσ εκπρόςωποσ 

των φυλάκων κιρασ (κθροφυλάκων) κατακζτει τθν παροφςα επιςτολι εξαιτίασ των 

ιδιαίτερα κρίςιμων ςτιγμϊν που αντιμετωπίηει ο κλάδοσ τθσ Θθροφυλακισ και 

ειδικότερα οι κθροφφλακεσ των κυνθγετικϊν ομοςπονδιϊν (Ομοςπονδιακοί 

Θθροφφλακεσ). 

Όπωσ ςασ αναφζρουμε και ςτθ ςυνζχεια, μετά από δφο δεκαετείσ ςυνεχοφσ λειτουργίασ 

του ελεγκτικοφ μθχανιςμοφ τθσ Ομοςπονδιακισ Θθροφυλακισ για πρϊτθ φορά 

βριςκόμαςτε μπροςτά ςτον κίνδυνο διάλυςθσ του. 

ασ καλοφμε λοιπόν ςτο πλαίςιο των δυνατοτιτων ςασ να αναλάβετε πρωτοβουλίεσ για 

να δρομολογθκοφν λφςεισ και να μθ γίνουν μειϊςεισ ςτο προςωπικό τθσ Θθροφυλακισ 

ι διαλυκεί ολόκλθρο το οικοδόμθμα τθσ Ομοςπονδιακισ Θθροφυλακισ. το τζλοσ τθσ 

παροφςασ ςάσ γνωρίηουμε και τθν πρόταςθ που κατζκεςε το ωματείο μασ ςε επιςτολι 

του προσ τον αρμόδιο Τφυπουργό Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ κ. Σαγαρά, προκειμζνου 

να επιτευχκεί μία βιϊςιμθ Θθροφυλακι χωρίσ καμία οικονομικι κρατικι ςυμμετοχι για 

τθν οποία δε λάβαμε ακόμθ απάντθςθ. 

Σαυτόχρονα ςασ επιςυνάπτουμε για ενθμζρωςι ςασ το με αρικμό 1798/27-11-2020 

ζγγραφο τθσ Κυνθγετικισ υνομοςπονδίασ Ελλάδασ (Κ..Ε.) με το οποίο περιγράφεται θ 

ηοφερι οικονομικι κατάςταςθ για τθ διατιρθςθ τθσ Θθροφυλακισ κακϊσ και πολλζσ 

επιςτολζσ και αναρτιςεισ ι μθνφματα ςυμπαράςταςθσ Κυνθγετικϊν υλλόγων και 

λοιπϊν φορζων με αφορμι τθν αναςτολι λειτουργίασ τθσ Ομοςπονδιακισ 

Θθροφυλακισ. 

Όπωσ είναι γνωςτό οι Ομοςπονδιακοί Θθροφφλακεσ αποτελοφν για ςχεδόν είκοςι ζνα 

(21) χρόνια, τον ςθμαντικότερο ελεγκτικό μθχανιςμό ςε επίπεδο επικράτειασ, για τον 
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ζλεγχο τθσ τιρθςθσ των κανόνων τθσ κιρασ, τθσ πάταξθσ τθσ λακροκθρίασ και τθσ 

προςταςίασ τθσ άγριασ ηωισ. Ζνασ μόνιμοσ ζνςτολοσ μθχανιςμόσ με ενιαία 

χαρακτθριςτικά ςε όλθ τθν Ελλάδα, ςυνεχοφσ παρουςίασ ςτθ φφςθ 12 μινεσ το χρόνο, 

αςκϊντασ ανακριτικά και αςτυνομικά κακικοντα με ςθμαντικι ςυμβολι ςτθν 

προςπάκεια τθσ Πολιτείασ και των αρμόδιων δαςικϊν υπθρεςιϊν. 

Σο ςθμαντικό ζργο τθσ Ομοςπονδιακισ Θθροφυλακισ το αποδεικνφουν οι χιλιάδεσ 

ζλεγχοι που ζγιναν όλα αυτά τα χρόνια και αντίςτοιχα οι χιλιάδεσ μθνφςεισ που ζχουν 

γίνει από τουσ κθροφφλακεσ ςτουσ παραβάτεσ των περί κιρασ διατάξεων και όχι μόνο 

κακϊσ και θ κοινωνικι αναγνϊριςθ του ζργου τθσ από δεκάδεσ ιδιωτικοφσ φορείσ που 

δραςτθριοποιοφνται ςχετικά με τθν προςταςία του φυςικοφ περιβάλλοντοσ αλλά και 

δθμόςιων υπθρεςιϊν ςτισ οποίεσ ςυνδράμει κακοριςτικά (Πυροςβεςτικι, Πολιτικι 

Προςταςία, Αςτυνομία, κλπ). 

Δυςτυχϊσ ο μθχανιςμόσ αυτόσ για πρϊτθ φορά από τθν ίδρυςι του (Μάρτιοσ του 2000), 

ζχει αναςτείλει τθ λειτουργία του. Αφορμι για τθ διακοπι αυτι αποτζλεςε θ απόφαςθ 

από τισ Κυνθγετικζσ Ομοςπονδίεσ και τθν Κυνθγετικι υνομοςπονδία Ελλάδασ, τθσ 

αναςτολισ των ςυμβάςεων από τισ 15/11/2020, αξιοποιϊντασ το ςχετικό δικαίωμα 

λόγω των μζτρων τθσ πανδθμίασ. Ζτςι, ζχουν διακόψει τθν εργαςία τουσ όλοι οι 

Ομοςπονδιακοί Θθροφφλακεσ τθσ χϊρασ, με εξαίρεςθ αυτϊν τθσ Εϋ Κυνθγετικισ 

Ομοςπονδίασ (Θπείρου και νιςων Κζρκυρασ & Παξϊν), λόγω τθσ αςυμβατότθτασ του 

ΚΑΔ που ζχει θ ςυγκεκριμζνθ Ομοςπονδία. 

Σο ωματείο μασ από τθν πρϊτθ ςτιγμι τοποκετικθκε δθμόςια και εξζφραςε τθ 

διαφωνία του ςε αυτι τθν απρόςμενθ εξζλιξθ, τονίηοντασ πωσ εκτόσ του ότι κίγει τθ 

Θθροφυλακι γενικότερα, δθμιουργεί και ςοβαρό κενό ςτθν προςταςία τθσ άγριασ 

πανίδασ. Είναι γνωςτό ότι τθν εποχι που διανφουμε ζχουμε τθ μεγαλφτερθ 

ςυγκζντρωςθ μεταναςτευτικϊν κθραματικϊν πλθκυςμϊν ςτουσ βιοτόπουσ και όταν 

από αυτοφσ απουςιάηουν οι νόμιμοι κυνθγοί και οι κθροφφλακεσ, θ λακροκθρία 

κακίςταται ανεξζλεγκτθ. Θ εμπειρία του προθγοφμενου lockdown τθν Άνοιξθ κατά το 

οποίο οι κθροφφλακεσ αςκοφςαν κανονικά τα κακικοντα τουσ, είναι χαρακτθριςτικι με 

πλικοσ δθμοςιευμάτων για περιςτατικά παράνομθσ κιρασ. Παρά το γεγονόσ ότι τότε το 

lockdown ιταν εκτόσ κυνθγετικισ περιόδου, καταγράφθκε από τουσ κθροφφλακεσ 

ςθμαντικά μεγάλοσ αρικμόσ παραβάςεων ςε όλθ τθν Ελλάδα και υποβλικθκαν οι 

αντίςτοιχεσ μθνφςεισ. 

Για όλουσ τουσ παραπάνω λόγουσ τθν αναςτολι τθσ Θθροφυλακισ καταδίκαςε ο 

κυνθγετικόσ κόςμοσ με πρωτοςτάτεσ πολλοφσ Κυνθγετικοφσ υλλόγουσ ςε όλθ τθν 

Ελλάδα (ενδεικτικά ςασ παρακζτουμε ςυνθμμζνα ζγγραφα) αλλά και πλικοσ κυνθγϊν 

εξζφραηαν τθ δυςαρζςκειά τουσ ςε κάκε ςυηιτθςθ ςτα μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ 

όταν γινόταν λόγοσ για τθν αναςτολι λειτουργίασ τθσ Θθροφυλακισ. 



Σο ωματείο μετά τθν απόφαςθ τθσ Κ..Ε. για αναςτολι, με ζγγραφό του ςτισ 

16/11/2020, ενθμζρωςε άμεςα τον Τφυπουργό Περιβάλλοντοσ και τθν αρμόδια Γενικι 

Διεφκυνςθ Δαςϊν & Δαςικοφ Περιβάλλοντοσ του ΤΠΕΝ, για τθν άδικθ απόφαςθ 

τονίηοντασ πωσ θ αποχι των κθροφυλάκων από τα κακικοντά τουσ, ειδικά αυτι τθν 

περίοδο, ιςοδυναμεί με περιβαλλοντικό ζγκλθμα. Επιπλζον τουσ ενθμερϊςαμε για τουσ 

πραγματικοφσ λόγουσ που κατά τθν άποψθ του ωματείου οδιγθςαν ςτθν αναςτολι και 

που δεν είναι άλλοσ από τθ δραματικι κατάςταςθ ςτθν οποία ζχουν περιζλκει τα 

οικονομικά τθσ Κυνθγετικισ υνομοςπονδίασ Ελλάδασ (ςφμφωνα με το νόμο θ Κ..Ε. 

είναι αρμόδια για τθν είςπραξθ και τθ διάκεςθ των ςχετικϊν ποςϊν για τθ λειτουργία 

των Ομοςπονδιακϊν Θθροφυλάκων και των επτά (7) Κυνθγετικϊν Ομοςπονδιϊν όλθσ 

τθσ χϊρασ). 

Επιςθμαίναμε πωσ αν δε λθφκοφν μζτρα διαγράφεται ςφντομα ο κίνδυνοσ απολφςεων 

και διάλυςθσ τθσ Θθροφυλακισ και ηθτοφςαμε τθν άμεςθ λιξθ τθσ αναςτολισ και τθν 

πραγματοποίθςθ ςυνάντθςθσ (ζςτω και τθλεδιάςκεψθσ) μεταξφ τθσ Κ..Ε., του 

Τπουργείου και του ωματείου, για τθν εξεφρεςθ λφςθσ, κατακζτοντασ ταυτόχρονα 

ςυγκεκριμζνθ πρόταςθ με τθν οποία διαςφαλίηεται θ βιωςιμότθτα τθσ Θθροφυλακισ 

χωρίσ καμία κρατικι ςυμμετοχι παρά μόνο με τα ζςοδα από τθ κθρευτικι 

διαδικαςία. 

Δυςτυχϊσ μζχρι ςιμερα δεν ζχουμε λάβει καμία απάντθςθ και το χειρότερο είναι πωσ 

θ αναςτολι ςυνεχίηεται. Για το κζμα τθσ Θθροφυλακισ μάλιςτα ζχει κατατεκεί 

αναφορά μζςω τθσ κοινοβουλευτικισ διαδικαςίασ από τθν κ. Ηζττα Μακρι, βουλευτι 

Π.Ε. Μαγνθςίασ προσ τον Τπουργό Περιβάλλοντοσ για τθν οποία μζχρι ςτιγμισ δεν ζχει 

δοκεί απάντθςθ https://www.hellenicparliament.gr/UserFiles/c0d5184d-7550-4265-

8e0b-078e1bc7375a/11448900.pdf 

Μζχρι ςιμερα ζχει εκδοκεί περίπου το 90% των φετινϊν αδειϊν κιρασ πριν διακοπεί θ 

κυνθγετικι δραςτθριότθτα λόγω του lockdown, άρα ζχει ειςπραχκεί αντίςτοιχα και το 

ανάλογο ποςοςτό των ετιςιων εςόδων. Αυτό επίςθσ ςθμαίνει πωσ εάν δεν εκδοκοφν 

άλλεσ άδειεσ κιρασ, τα χριματα που ζχουν ειςπραχκεί επαρκοφν για να διατθριςουν 

τθ Θθροφυλακι μζχρι τον Μάιο ι τον Ιοφνιο του 2021, δθλαδι δφο ι τρεισ μινεσ πριν 

τθν ζναρξθ τθσ επόμενθσ κυνθγετικισ περιόδου όπου πάλι κα αρχίςουν να 

ειςπράττονται χριματα για τθ Θθροφυλακι. Η εξζλιξθ αυτι οδθγεί μακθματικά πολφ 

ςφντομα ςε κατάρρευςθ τθσ Ομοςπονδιακισ Θθροφυλακισ εάν δεν λθφκοφν άμεςα 

μζτρα. 

Δυςτυχϊσ θ Κ..Ε. επιμζνει ςε μία ςτείρα ςτάςθ και αρνείται κάκε διάλογο με το 

μοναδικό ςυνδικαλιςτικό όργανο των κθροφυλάκων πανελλινιου χαρακτιρα, ενϊ 

πρόςφατα ο Πρόεδροσ τθσ χαρακτιριςε «φβρθ» τθ λειτουργία ςυνδικαλιςτικοφ οργάνου 

ςτουσ κόλπουσ των κυνθγετικϊν οργανϊςεων. 



το περιβάλλον αυτό δυςτυχϊσ οι κθροφφλακεσ παρακολουκοφν τισ εξελίξεισ 

βλζποντασ ςτο κοντινό μζλλον τθ διάλυςθ τθσ Θθροφυλακισ χωρίσ να ζχουν τθ 

δυνατότθτα να ςυνομιλιςουν με το όργανο που ζχει τθν ευκφνθ των οικονομικϊν τθσ 

Ομοςπονδιακισ Θθροφυλακισ. Θ αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ με ευκαιριακι 

χρθματοδότθςθ τθσ Κ..Ε. από το Πράςινο Σαμείο δεν αρκεί για να λυκεί το πρόβλθμα 

κακϊσ θ αλικεια είναι πωσ θ οικονομικι δυςπραγία που οφείλεται ςτθ ςθμαντικι 

μείωςθ των αδειϊν κιρασ ζχει αποκτιςει ςχεδόν μόνιμα χαρακτθριςτικά με 

αυξανόμενεσ τάςεισ τα τελευταία χρόνια και άρχιςε από τα πρϊτα χρόνια των 

μνθμονίων μζχρι ςιμερα. Θ πανδθμία απλά ιρκε και επιδείνωςε τθν ιδθ επιβαρυμζνθ 

κατάςταςθ. Θ μείωςθ όμωσ των αδειϊν κιρασ δεν επζφερε και μείωςθ των 

παραβάςεων οι οποίεσ τα τελευταία χρόνια ζχουν αυξθτικό χαρακτιρα ειδικά θ 

περίπτωςθ τθσ κιρασ χωρίσ άδεια. 

Η πρόταςθ που κατακζςαμε ωσ ωματείο προκειμζνου να αποφευχκοφν οι απολφςεισ 

και να καταςτεί βιϊςιμθ θ Θθροφυλακι χωρίσ καμία κρατικι παρζμβαςθ είναι θ 

ακόλουκθ: 

Με νομοκετικι ρφκμιςθ να προβλεφκεί: 

 Θ δθμιουργία ξεχωριςτοφ ειδικοφ λογαριαςμοφ – ταμείου, που κα διατθρείται ςτθν 

Κ..Ε., για τθ λειτουργία των φυλάκων κιρασ των Κυνθγετικϊν Ομοςπονδιϊν (όπωσ 

ιταν και ο αρχικόσ ςχεδιαςμόσ τθσ υπουργικισ απόφαςθσ ίδρυςισ τθσ, τθν περίοδο 

1999 – 2000 και ακυρϊκθκε διότι δεν υπιρχε θ κατάλλθλθ πρόβλεψθ ςτο Δαςικό 

Κϊδικα). Με τον τρόπο αυτό όλα τα ποςά για τθν Ομοςπονδιακι Θθροφυλακι που 

κατακζτουν οι κυνθγοί ωσ ςυνδρομζσ με τθν ζκδοςθ τθσ άδειασ κιρασ, κα ειςρζουν 

απευκείασ ςτον ειδικό λογαριαςμό κάτι που κα παρζχει ςαφι εικόνα των ειςροϊν 

και εκροϊν ανά πάςα ςτιγμι κακϊσ και των τυχόν διακεςίμων. 

 Θ δυνατότθτα από τα ποςά που κατακζτουν οι κυνθγοί που εκδίδουν τθν ετιςια 

άδεια κιρασ τουσ απευκείασ ςτισ δαςικζσ υπθρεςίεσ και όχι μζςω των Κυνθγετικϊν 

υλλόγων, να κατευκφνεται (μζςω του Πράςινου Σαμείου) ςτον παραπάνω ειδικό 

λογαριαςμό για τθ Θθροφυλακι, το αντίςτοιχο ποςό που κατακζτουν για τον ίδιο 

ςκοπό και οι κυνθγοί των αναγνωριηόμενων και ςυνεργαηόμενων με το ΤΠΕΝ, 

Κυνθγετικϊν υλλόγων. 

 Θ δυνατότθτα, όταν κρίνεται απαραίτθτο και μετά από ειςιγθςθ τθσ Γενικισ 

Διεφκυνςθσ Δαςϊν του ΤΠΕΝ (θ οποία είναι θ εποπτεφουςα δαςικι αρχι τθσ Κ..Ε. 

και αρμόδια για τον ζλεγχο των οικονομικϊν τθσ) και πρόταςθ τθσ Κ..Ε., να 

χρθματοδοτείται ο παραπάνω ειδικόσ λογαριαςμόσ από τουσ πόρουσ του Πράςινου 

Σαμείου από το τμιμα των εςόδων που προζρχονται αποκλειςτικά από τα ετιςια 

τζλθ των αδειϊν κιρασ (ςθμειϊνεται ότι τα χριματα αυτά αποτελοφν ακόμθ και 

ςιμερα ποςά αμιγϊσ ανταποδοτικοφ χαρακτιρα και ςφμφωνα με τισ αρχικζσ 

διατάξεισ του Δαςικοφ Κϊδικα με τον οποίο κεςπίςτθκαν τα τζλθ κιρασ, θ πλθρωμι 

των πρϊτων κθροφυλάκων ςτθν Ελλάδα που πλζον δεν υφίςτανται, ιταν από τουσ 



ςκοποφσ που εξυπθρετοφςαν κατά απόλυτθ προτεραιότθτα). υνεπϊσ με τον τρόπο 

αυτό όταν κρίνεται απαραίτθτο, μπορεί και ςτθρίηεται θ Θθροφυλακι από τα 

χριματα που ειςπράττονται αποκλειςτικά από τθν κυνθγετικι δραςτθριότθτα και 

χωρίσ καμία κρατικι επιβάρυνςθ. 

Κλείνοντασ κζλουμε για ακόμθ μία φορά να επαναλάβουμε τθν ανάγκθ για τθ λιψθ 

πρωτοβουλιϊν από μζρουσ ςασ ϊςτε να ςτθριχκεί θ Θθροφυλακι των Κυνθγετικϊν 

Ομοςπονδιϊν και να μθ χάςει κανζνασ κθροφφλακασ τθν εργαςία του τθ ςτιγμι 

μάλιςτα που κεωροφμε πωσ υπάρχει πρόςφορο ζδαφοσ για επίλυςθ των οικονομικϊν 

προβλθμάτων. 

Είμαςτε ςτθ διάκεςθ ςασ για κάκε διευκρίνιςθ και βοικεια 

                      Με τιμι 

                                                      Για το Διοικθτικό υμβοφλιο 

                             Ο Πρόεδροσ                                                      Ο Γενικόσ Γραμματζασ 

 

               Σριανταφυλλίδθσ Γεϊργιοσ                                               Ρετηζπθσ Ιωάννθσ 
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